Mechanika feladatsor (2011. méjus 24.)

A dolgozat négy részbdl all.

Az 1. rész a beugrokérdéseknek felel meg. Minden valasz 2 pontot ér. A 10 pontbdl
legalabb 6-ot el kell érni, hogy a dolgozat tovabbi része értékelhetd legyen.
A 1I. részben a szoveg kiegészitését, rovid, tobbnyire egy vagy néhany szavas (egy-
mondatos) vélaszok megadasat, illetve rovid szamoldsokat kell elvégezni. Minden
kérdés 3 pont. A III. rész feladata 10 pontos, a IV. rész feladata 15 pontos. Fi-
gyeljen arra, hogy minden jelolt fizikai mennyiség esetén azok nevét is adja meg!

Az Osszetiizott feladatsort ne szedje szét lapjaira!l A dolgozat 50 pontos. A kidolgozas
ideje 60 perc. Semmilyen segédeszkoz nem hasznalhaté.

I. rész

1. Mi a szogsebesség és a szoggyorsulas definicidja?

3. Egy 2 kg tomegl vékony homogén 2m hosszu rud a [0, 2)m intervallumban fek-
szik az x-tengely mentén. Egy 1 kg tomegl test az (x,y) = (4m,3m) ko-
ordinataju pontban helyezkedik el. Melyik pontban van a két testbdl allé rendszer
tomegkozéppontja?
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II. rész

. Melyik fizikai mennyiség megmaradasa teljesiil altalaban centralis erotér esetén?
Nevezzen meg egy példat centralis erétérre!

. frja fel a sikbeli Descartes-féle koordindtarendszert és a sikbeli polarkoordinata-
rendszert 0sszekoto transzformécios formuldkat!

) frja fel azokat az egyenleteket (egydimenzids esetre), amelyekbdl kiszémolhat6
két egymassal tokéletesen rugalmasan 1itkozo test litkozés utani sebessége!

. Szabadon es6 folyadékban buborékok keletkeznek. Milyen irdnyban mozdulnak
el a keletkezési helyiikhoz képest és miért?



III. rész

Vezesse le az idedlis gdzra vonatkozé barometrikus magassagformulét (izoterm géz
gravitaciés térben; Boltzmann-eloszlas)!



IV. rész

Vezesse le, hogy milyen fliggvény irja le egy poharban levé forgd folyadék felszinét!



